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III.

A közkórház telepítésének sürgős 
voltáról elöljáróságunk is meg van győ­
ződve. A körülmények sajátságos közbe­
jötté miatt azonban minduntalan akadály 
hárul ezen fontos alkotás elé. Jelenleg, 
amikor mar a közgyűlés a kórház he­
lyére nézve határozott és e tekintetben 
a régi kórház telken való felépités mel­
lett foglalt állást, sőt a megépítéshez 
szükséges rajzok elkészítésével is meg­
bízott egy építészt: két esztendő óta 
sem készíthette el, mert elöljárósá­
gunk kénytelen volt ezen megbízást 
felfüggeszteni. Az allam a pályaudva­
runk kibővítését közvetlen a közkórház 
részere kijelölt ezen telek szomszédsá­
gába helyezte kilátásba, melynek pedig 
valóra válása esetén a sok zaj, por és 
füst közkórhazunkra hátrányosan ha- 
tandana.

S mert, ha most nem is, előbb- 
utóbb kiépül ezen rendező pályaudvar: 
vagy bele kell törődnünk ezen hatrá- 
nyosságba s drágalatos közkórházunkat 
ide építjük fel, — e helynek azon elő­
nyénél fogva, hogy a közkórház csator­
náját innen igen könnyű a Gátérbe 
levezetni, s az így igazgatás alatt álló 
szegényház es ragálykórház is része­
sülne igy a közkórházban kintlakó orvos 
előnyében; — vagy ha ezen hátrá­
nyossá vált telken építkezni nem akar­
nánk, más helyről kell gondoskodnunk.

Távol van ez a hely a várostól. 
Bár: villamossal megközelíthető lenne.

A városhoz közel eső kórház nem­
csak a kórházra utalt betegek s azokat 
látogató közönség kényelme szempont­
jából előnyös; hanem az orvosokkal 
való ellátás tekinteteből is.

A tervbevett régi kórháztelken fel­
épülendő kórházat elláthatnánk majd 
egy belgyógyász — es egy sebész főor­
vossal, mert ezeknek, tekintélyes beteg 
anyaguk révén, a város illő javadalma 
zást juttathat a kórház jövedelméből; 
de a szülészt, — a szem, — fül, — 

orr, — torok, — gege — és hólyag 
bajok specialistáit az ilyen betegek ké­
vés száma miatt igen költséges dolog 
lenne a kórház részére megnyerni. A 
kijutáshoz szükséges fuvardiját sem té­
ríthetné meg a kórház jövedelme. Pe­
dig közkórházunknak maga-magát kell 
fenntartani. Elég lesz felépítenünk. Évi 
hozzájárulást nem igen akarnánk. Minél 
több szakorvost tudunk foglalkoztatni 
a közkórházban: pediglen annál jobb, 

í S e végből célszerű ha egy közelebb 
I eső helyről gondoskodunk.

Az egészségtan azt tanítja, hogy 
a kórház jó levegőjű, jó ivóvizű, egész­
séges talajó és környezetű, csendes, 
emelkedett területen feküdjék, mely jól 

• csatornázható is. Ne jusson szűk, sötét 
j utcába. Elég könnyen megközelíthető 
’ legyen. Mindezt méltán joggal megvár­

hatja a kórházra szoruló közönség.
Olyannak is kell lennie a teleknek, 

! hogy az épületeket az egészségtan által 
; megkövetelt fekvésben helyezhessük el 
I rajta s elég nagy is legyen a tovább 
i fejlesztésre. Olyan is legyen, hogy a 
, közkórhaznak a betegek felvételere szol- 
' gáló u. n. Igazgatósági epülete a telek 

legelejere essék.
Ha a serház laktanya es cédulaház 

i között elterülő részén epitenök fel kór­
házunkat, mindez megvalósulhatna. A 

' csatornázás megoldható. Mi sem gátolja 
itten a kórház épületeinek egeszse 'tani 

| es arányos elhelyezését. Körülötte par- 
i kok létesítésével s az utak rendezésevei 

pormentesse tehető, csendes hely. Közel 
esik a központhoz. Elég közel három 
pályaudvarhoz. A vásártér nem sokat 
csorbulna. Az évenként ötször tartatni 
szokott vásár nem volna olyan nagy 
baj. Sem a trombita szó. Sem a temető 
közelsége, a mely úgyis ideiglenes.

A másik szintén pártolt hely: a 
görög-temető melletti, a legjobb leve­
gőjű, legtisztább talajú, a legcsendesebb 
es nem drágább hely. A város központ 
jához legközelebb esik. Sanatoriumnak 
kitűnő. A sok igényt kielégíteni hivatott 
közkórház céljaira kevésbbé alkalmas. 
Csatornázása többe kerülne. A város 
nak szegények lakta közönségétől távol 
esik. S ez a közönség legnagyobb része 
a városon keresztül a piacon át közle­

kednék ; jönne-menne a beteget szálltió 
kocsi. Megesik, hogy az elagottat, vagy 
nagyobb járványok esetén a ragályos 
beteget az innét három kilóméternyire 
eső szegényházhoz, vagy a továbbra 
is fenntartandó szükség kórházhoz és 
ragálykórházhoz kellene útasitani. A 
távolság egy kissé sok lenne. Azt sem 
lehet figyelmen kívül hagyni, hogy7 az 
uralkodó szelek a kórház, gyárkémény- 
szerű, kémény ének füstjét városunk felé 
hajtanák. Ezen kéményfüst miatt az épü­
leteket nem lehetne olyan célszerűen 
elrendezni. Mindezen kifogások azonban 
nem döntő súlyúak. Egy kellő magasra 
húzott kemény füstje nem volna olyan 
nagyon alkalmatlan. Ezen helylyel sem 
járnánk rosszul. Fontoljuk meg jól!

A kecskeméti pénzintézetek.
Zárszámadások.

Közgazdasági s kereskedelmi életünk 
leghatalmasabb tényezői, a kecskeméti 
pénzintézetek must teszik közzé a múlt 
ev üzleti eredményéről szóló jelentéseiket.

Kecskemét közgazdasági és hitel-élete 
szorosan összefügg a helyi pénzintézetek 
életsorsával, üzemmenetével, a tisztes és 
szolid alapon álló kecskeméti pénzintéze­
tek kivétel nélkül valóságos életforrásai, 
ütőerei a folytonosan fejlődő ipari, keres 
kedelmi és közgazdasági életnek. A föl­
tétlenül becsületes és reális üzletelvek 
tisztaságán kívül jelentősen kiemeli helyi 
pénzintézeteinket a vidéki átlag pénzin 
tézetek közül az a körülmény, hogy nem 
egyedül a közgazdasági jelentőség nélküli, 
a város lakosságára nézve hogy úgy mond­
juk improduktív üzletágaival a váltó- és 
betétüzlettel foglalkoznak, de közvetve 
részt kérnek a városi, a köz- és magán- 
intézmények létesítésének nagy munkájá­
ból is. Valamennyien érdemeket szereztek 
a város közgazdasági, ipari és kereske­
delmi életének továbbfejlesztéséken azzal, 
hogy új, életképes ipari és kereskedelmi 
vállalat létesítését tették lehetővé.

Föl föl bukkan ugyan a panasz, 
hogy a közgazdasági élet pangása miatt, 
annak legszükségesebb szervei se mutat­
hatnak föl lényegesen emelkedő termelő­
képességet. A közgazdasági élet stagná­
lása s deprimált hangulata azonban nem 
helyi, hanem országos jelenség. S oka leg- 
főként szerencsétlen, megfeneklett politikai 
viszonyainkban keresendő.

Mindennek dacára helyi pénzintéze­
teink elmúlt üzleti éve, ha nem is a leg­
jobbak, de a legrosszabbak közé se tar­
tozik, s ez a jelen körülmények között 

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzslöanyagok árát tot8H1686n 
lesBállitottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.
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mindenesetre csak szolidságuknak, élet 
és fejlődésképességüknek legfőbb bizo­
nyítéka Az egyes intézetek zárszámadása 
különben élénk bizonyítéka annak a pezsgő, 
eleven életnek, amely az áldatlan politikai 
viszonyok mellett lekötött erők akció­
képtelensége mellett is előttünk fejlődik 
ki, hogy lassankint Kecskemét közgazda­
sági viszonyai is az őt megillető helyre 
vergődjenek.

A helyi pénzintézetek szárszámadá­
sát bevezető igazgatósági jelentéseket a 
megjelenés sorrendjében ismertetjük; a 
jelentések kivonata az egyes intézetek 
1909-ik évi üzletévének eredményéről ad­
nak rövid Áttekintést.

I.
A Kecskeméti Központi Takarékpénztár. 

Tisztelt Közgyűlés!
Az 1909. évi XXXVIl ik üzletévről 

jelentésünket a következőkben van szeren­
csénk előterjeszteni :

Pénztárforgalom: Pénztárállás 1908 
december 31 én 110480 korona 92 fillér. 
Bevétel 1909. évben 44 524.395 korona 19 
fillér. Összesen : 44.634876 korona 11 fil­
lér. Kiadás 1909 évben 44 569 834 korona 
81 fillér Pénztármaradvánv 1909 december 
31-én 65,041 korona 30 fillér. Az összes 
forgalom 89.094 230 korona.

Az egyes üzletágak eredményeinek 
az 1908. évivel való összehasonlításából 
kitűnik, hogy betétállományunk 103,964 
korona 48 fillérrel, a visszleszámitolás 
59.150 korona 92 fillérrel, a váltószámla 
61001 korona 59 fillérrel, a jelzálogköl­
csön számla 43,425 korona 95 fillérrel, a 
folyó számla 140,237 korona 85 fillérrel 
növekedett és csak a fedezett váltók szám­
lája csökkent 6,677 koronával

Az évi összforgalom a múlt évivel 
szemben 6 954 837 korona 73 fillérrel 
emelkedett.

A nyereség- és veszteség-számlán, 
mint behajthatatlan követelést 840 koro­
nát leirtunk.

A beterjesztett nyereség és veszte­
ség-számlánk az 1909 ik év üzleti ered­
ményeként 148 559 korona 74 fillért tüntet 
föl, melyhez hozzáadva az 1908. évről át-

T Á R C A.

Pálmák alatt.
— Hogy miért szeretem oly szenve 

délyesen a magyar nótát? Mert2Ó esztendő 
után ismét megtanított sírni, mert vissza­
adott újra önmagámnak, újra emberré tett. 
Ha nem untat fiuk, elmondom a történetét. 
Rövid história.

Dehogy untatott bennünket, — amit 
Kauler Dávid mesélt. Világlatott ember 
volt s bar alig lehetett több negyven esz­
tendősnél, anny it tapasztalt, amennyit csak 
ritka ember, ha mindjárt száz Tsztendőt 
ért is. Valamennyi földrészen megfordult s 
mindenünnen érdekes benyurnátokat ho­
zott magával. Amellett ritkán beszélt, va­
lósággal ünnepe volt a kis törzsasztalnak, 
ha néhanapján mesébe fogott. Most is 
feszült várakozással lestük a szavát 8 akár 
a légy zümmögése is hallható lett volna 
a szobában, oly csönd volt, mikor be­
szélni kezdett.

— Régen történt. A kaszinób m egyet­
len éjszakán elvesztettem az anyai örök 
Bégemet. Szép kis vagyon volt. Mikor 
másnap köztudomású lett a dolog, — a 
menyasszonyom visszaküldte a jegygyűrűt 
s apám, aki az idős emberek csökönyös­
ségével kívánta ezt a házasságot, — bár 
egyetlen fia voltam, kitagadott. Ö száz fo 
rint volt az összes vagyonúm, mikor a 
világnak nekivágtam. Komoly munkára 
nem tanítottak, mindössze lőni, vívni, lo­
vagolni tudtam. Csakhogy ennek a tudó- j 
Hiánynak most nem vehettem hasznát. | 
Hat esziond *ig  kóboroltam mindenfelé s | 
Londonban, meg Páriában végigmentem a ( 
nyomorúság magas iskoláján. A hajdani • 
jó napoknak még az emlékét is elfeledtem. ' 

KECSKEMÉT1 LAP OK

hozott 25 000 koronát, összesen 1 <3.559 
korona 74 fillér nyereség áll intézetünk 
rendelkezésére; ezen nyereményt pedig 
a felügyelő bizottsággal egyetértőig a 
következőkép javasoljuk felosztani:

Osztalék 3000 darab részvény után 
á 30 korona 90,000 korona. Tartaléktőké­
hez 17,438 korona 70 fillér. Jutalék az 
igazgatóságnak 11,879 korona 18 fillér. 
Jutalék a felügyelő bizottságnak 2,969 
korona 80 fillér. Jutalék a tisztviselőknek 
4,454 korona ' 70 fillér Nyugdíjalapra 
8,700 korona. Felső kereskedelmi iskolá­
nak 1,000 korona. Jótékony célra 344 ko­
rona 59 fillér Ingatlan értékcsökkenésére 
1,772 korona 77 fillér. Nyereményátvitel 
1910. évre 35 000 korona. Összesen 173,559 
korona 74 fillér

Ezekben van szerencsénk intézetünk 
múlt évi működéséről beszámolni és kér­
jük a Tisztelt Közgyűlést, hogy a beter­
jesztett számadások megvizsgálása s a 
mérleg megállapítása után a nyereség 
fölosztására vonatkozó javaslatunkat el 
fogadni s úgy a felügyelő bizottságnak, 
mint az igazgatóságnak a felmentést meg­
adni rnéltóztassék.

Őszinte részvéttel jelentjük, hogy ez 
év folyamán Szabó József ur, kir. anya 
könyvvezető, az igazgatóságnak buzgó 
és tevékeny tagja elhalálozott. Emlékét 
jegyzőkönyvileg megörökíteni kérjük.

Kecskemét, 1910 január hó 1 én.. 
Az igazgatóság.

II
A Kecskeméti Takarekpenztar Egyesület.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egye­
sület 1910 évi január hó 23. napján dél­
előtt 11 órakor tartja évi rendes közgyű­
lését saját helyiségeben.

Az üzletévet feltüntető igazgatói je­
lentésből az alábbiakat adjuk :

Tisztelt Közgyűlés'.
Negyvenkettedik űzletévi zárszáma­

dásunk beterjesztése mellett jelentésünket 
a következőkben adjuk:

A múlt esztendő általában véve nem 
volt kedvező a közgazdasági életre.

A közgazdasági élet pangása annak 
egyes szerveire is bénitólag hat s a ke­

És ekkor kétségbeesésemben belép 
tem az idegen légióba. Algírba vittek. Ott I 
aztán hasznát vehettem a hazulról hozott i 
virtusnak. Szerencsém volt. A déli és ke I 
leti határ lángban állt, a kabilok folyton 
támadtak s ezek az ördögök nem ismerik 
az irgalmat. A hajóállomásról egyenesen 
a tűzvonalba kerültem. Bátor fickó voltam 
mindig, azután meg mit volt veszítenem f 
Hamarosan őrmesterségig vittem. A ke­
mény munkába beledurvult a lelkem, a 
testem. A tisztek imádtak, a katonáim 
rettegtek tőlem, de vakon követtek, mert 
bíztak bennem. Szolgálati dologban nem 
ismertem tréfát, a legcsekélyebb hibát ir­
galmatlanul megtoroltam, de hiszen ott, 
ahol folyton a halál leselkedik az em 
bérré, nem is csoda. Bizony fiuk, sok em 
bér vére száradt a kezemen.

Tíz esztendeje ettem az idegen légió 
kenyerét s e hosszú idő alatt el is feled­
tem, hogy a sivatagon kívül más világ is 
létezik. Tíz esztendeje nem hallottam ma­
gyar szót, még a csengése is kiveszett a 
lel kémből Az én csapatomban nem szol­
gált magyar fiú, a légió többi zászlóaljai 
pedig messzi pontokon verekedtek. Külö­
nösen nyugtalan időket értünk. Véres csa­
ták egymást érték a határon, s a légió 
csapatait mindenfelől a sivatag szélére 
tolták. Összekeveredtünk.

Karácsony előtt való napon volt. 
Reggel óta tűzben álltunk s most, hogy a 
szent este leszállt, a kis oázis, ahol ta­
nyáztunk, hamar elcsöndesedett. Fáradtan, 
kimerültén aludtak az emberek, persze 
teljes fegyverzetben. Mert a kabil lovas 
rettenetes ellenség. Mint az árnyék suhan 
végig a sivatag homokján s a halál jár 
nyomában.

Csönd volt mindenütt. Örömtüzek 

reskedelmi üzlet se mutathat föl valami 
emelkedettebb termelő képességet.

Mindennek dacára intézetünk meg­
tartja azt az eredményt, amelyet, tőke 
fölemelésével sikerült elérnie.

Az összes forgalom 133 841,541 kor. 
16 fillért tesz ki, mely az 1908 évi 130 
millió 113 ezer 386 koronával szemben 
3.728 155 korona emelkedést mutat.

A forgalom növekedése azonban nem 
adhatta meg teljesen az előző év eredmé­
nyét, mert mig 1908 évben 390,654 kor. 
05 fillér tiszta nyereséggel záriunk, az 
1909 év 375,308 korona 04 fillér tiszta 
nyereséggel záródott s igy a látszólagos 
csökkenés 15,346 korona 01 fillér

E látszólagos különbség azonban 
magyarázatát leli abban, hogy adó és 
illeték-számlánk a múlt évben emelke­
dett; kamat számlán pedig az olcsóbb 
pénzviszonyok folytán némi csökkenés 
állt be

Bátran jelenthetjük tehát, hogy a 
mnlt év nem rosszabb az előző évinél :

A mull évi 375,308 korona 04 Gllér 
tiszta nyereséget a felügyelő bizottság­
gal egyetértve a következőleg javasoljuk 
felosztani :

a) Osztalék 3000 db részvény után 
á 80 korona 240,000 kor b) Tartaléktő­
kéhez 50.000 kor c) Igazgatóság jutalé­
kára 16,249 kor. d) Felügyelők jutalékára 
3 249 kor e) Tisztviselők jutalékara 6.498 
kor. f) Jótékony célra az ev folyamán ki- 
odatott 633 koronán felül 1,000 kor. g) In­
gatlanok értékesükkentésere 7.256 korona, 
h) Átvitel az 1910, évre 51.056 kor. 04 
fillér. Összesen 375 308 kor. 04 fillér.

A váltótárcaból kétes követelés cí­
mén 3,296 korona leírását javasoljuk.

A múlt üzletévben említésre méltó 
esemény nem történt: tehát kérjük a t. 
Közgyűlést, hogy a beterjesztett zárszá­
madásokat megvizsgálni, a mérleget meg­
állapítani, a nyereség felosztására vonat­
kozó javaslatunkat elfogadni s ennek 
folytán úgy az igazgatóságnak, mint a 
felügyelő bizottságnak a fölmentést meg­
adni rnéltóztassék.

Kecskemét, 1910 január 4 ik napján.
Az Igazgatóság.

nem lobogtak a fehér sátrakban. Aludt a 
tábor, csak az őrök álltak mozdulatlanul, 
messzire kitolt őrhelyükön. Ezen estén ke­
rült az alom. Kimentem s lassan, nesztelen 
megálltam s szinte nekidőltem egy karcsú 
fatörzsnek Messziről a sivatag felöl halk 
ének hangjait hozta az éjjeli szellő.

.Maros vize folyik csendesen "
Hangtalan zokogás rázta meg a lel- 

kemet. Rég elfeledett emlékek keltek életre 
bennem. Az ősi kúria, az akácos erdőszél, 
a délibábos rónaság s egy öreg ember 
barázdáktól szántott bánatos arca. Néhány 
száz lépéssel előttem egy legionárus állt 
mozdulatlanul. Könnyüs szemekkel, nesz­
telenül surrantam mögéje. Hirtelen elhall­
gatott az ének. Az őr riadtan fordult vissza. 
Szőkehaju, szép fiú volt. Halkan szóltam 
— magyarul;

— Te énekeltél ?
— Igen, őrmester ur.
A következő pillanatban egymásra 

borulva, sírtunk keservesen, boldogan. Az­
tán eldiskuráltuk az időt. Hirmadéve szol 
gált a légióban s úgy vágyódott haza az 
akácos kis falujába. Megígértem, hogy 
gondom lesz ra, hazaeresztik. Elváltunk.

Hajnaltól délig öltük egymást a fe- 
hérbumuszos ördögökkel. Dél volt, kará­
csony napján, mire az oázisba visszake­
rültem. Sehol sem találtam a szőke föl­
dönét, végre az egyik őrtől megkérdeztem 
merre jár. Nem is felelt. Egy közeli pálma 
előtt frissen hányt földhalom emelkedett. 
Oda mutatott . . .

Másnap az elbocsátásomat kértem. 
Nőm álltam tovább a sivatag vérgőzös le­
vegőjét. Mire hazaértem, megtudtam, hogy 
apám meghalt bánatában s mindent rám, 
a kitagadott fiúra hagyott.

Hala8z Zsigmond
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A városok a politikában
Irta Lukács Ödön

Kossuth Lajos mondotta: „Az ön­
kormányzati intézményok leghatályosabb 
ápolói a nemzeti közszollemnek, azok ké­
peznek kapcsot az állam és egyén között, 
azok nevelik az embert önérzetes pol­
gárrá, azok nevelik be a nemzetet a gya­
korlatias hazafiságba, általok lesz köze­
lebb hozva az alkotmányos szabadság a 
polgárok házi tűzhelyeihez*.

Ennek a mondást.ak igazságát át- 
érzi mindenki, aki az önkormányzati élet­
ben részt vesz. A kommunitás az állami 
közigazgatást közvetíti, a parlamentáris 
kormányzás törvényben kimondott felelős­
ségének súlya tehát az önkormányzati 
szervezetekre is nehezedik, emellett mun­
kálja a nemzeti fejlődést, ennek révén 
életre hívja az állampolgári öncselekvö- 
séget, tisztítja a közerkölcsöt és éleszti az 
otthon, ezzel együtt a hazaszeretetek El 
lehet mondani, hogy csak az önkormány­
zati intézmények képesek a közszellem 
nemzetéltető fuvalataival telíteni a le­
vegőt.

Kétségtelen tehát, hogy az önkor­
mányzati intézményeknek, nemcsak ad­
minisztratív, nemcsak kulturális és gaz­
dasági, de állampolitikai szempontból is 
nagy jelentőségük van.

Szinte csodálatos, hogy eddig na­
gyobb politikai jelentőséghez nem jutot­
tak, különösen nem a városok, amelyek 
pedig a nemzeti fejlődésnél a legfonto­
sabb és legnehezebb munkát végezték 
eddig is. Ennek oka előbb az etnográfiái j 
karakterében és Ausztriával való szövet­
séges viszonyában keresendő.

Tudjuk, hogy egyes királyaink keilő 
előrelátással — csakhogy a nemzet ér­
telmi és gazdasági erejét fejlesszek — 
idegeneket telepítettek le egyes helyekre. 
Ezek a városok magvai. A városuk te 
hat, mint az idegenek agglomerációi a 
nemzet politikai és társadalmi életében 
jelentőségükhöz mértén részt nem ve­
hettek.

De a faji különbségen kívül leszorí­
tották ökot a politikai cselekvés mezejé 
röi az eltérő elet es foglalkozási viszo­
nyok is A békés iparos városi polgárnak 
mások a céljai, mások a törekvései, mint 
a normális viszonyok mellett földmivelő, 
máskor csatasorba álló mezei hadnak.

Minthogy pedig az ország túlnyom*'  
része földmivelő, ennélfogva a törvény- 
hozás is ezen elemekből alakult ki és az 
államkormányzat szinte egyedüli célját is 
ezen földmivelő osztály érdekűnek a szol­
gálata kepezte.

Az utolsó évtized alatt a fejlődő 
állami élet újabb és újabb igényekkel Ts 
előhozakodott, ezeknek a kielégítésére 
azonban vagy egyáltalán nem, vagy csak 
csekély részben került a sor, mert az 
állampolitikai tevékenység mai napig úgy­
szólván az osztrák birodalmi egység esz­
méje elleni folytonos küzdelemben a ma­
gyar állami függetlenség megvédésére irá­
nyuló törekvésben merült ki.

Ezek a főbb okai, hogy a városok 
a törvényhozás termeiben méltóbb térhez 
eddig nem jutottak ; innen magyarázható 
meg az a közöny, amellyel országos dol­
guk intézésénél a varosok érdekei hono 
ráitattak, sőt az a bizonyos averzió, amely- 
lyel érdekeink szolgálata eddig talál­
kozott.

A nemzeti haladás folyamán azon­
ban az állami élet súlypontja előbb uióbb 
a városokba fog kerülni. Eltekintve attól, 
hogy a városi polgárság a nemzet paliti ■ 

kai és társadalmi átalakulásának része­
sévé lett és úgy ennél, mint rendszerint 
magasabb műveltségénél fogva és igényel­
heti, hogy az ország ügyeinek intézésénél 
ponderáló szerephez jusson, de mert ide 
raktározódnak az állam erkölcsi és anyagi 
tőkéi, itt van az állam anyagi és szellemi 
működésének a színtere, szükséges, hogy 
ide terelődjék az állam politikái erömér- 
legének a súlypontja is.

Ezen igazság egyszerű hirdetésével, 
ezen eszme propagálásával célt elérni 
nem fogunk, mert a magyar parlament a 
mai összeállításával soha nem fogja lehe­
tővé tenni, hogy az államkormányzat a 
városi érdekeknek megfelelő újabb és 
egészségesebb irányt vegyen. A városok 
egy szebb, egy biztosabb perspektívához 
a parlamentárizmus mai formáinak össze­
dőlte után juthatnak. Teljes erejükkel tá­
mogatniuk kell tehát azt a politikai tö­
rekvést, amely a mai parlamenti struktú­
rát lerombolni és helyebe szélesebb rété 
gén és biztosabb alapokon újat emelni 
készül.

E politikai törekvés zászlajára a 
választójogi reform jelszava van fölirva. 
Rajta kell lennünk, hogy ez ne jelszó 
legyen csupán, de komoly cél, amelynek 
megvalósításával a parlament elgyengült 
szervezetében egészségesebb, frissebb vér­
keringés biztosítható legyen.

Az uj parlament meg fogja változ­
tatni a politikai élet hullámjárását, uj 
irányt fog követni, uj célokat fog maga 
elé tűzni, amelyeknek a legelsője bizo­
nyára a városok fejlesztése lesz.

A városok ezzel politikai tényezők 
lesznek, amelyeknek hatalmát — mint­
hogy úgy a kultúrában, mint gazdasági 
erőben egyre gyarapodni fognak — többé 
sem politikai fogás, sem más hatalom 
letörni nem fogják.

POLITIKA.

Khuen kabinetje. Khuen- 
Héderváry kabinetalakitási „munkálatai*  
— budapesti tudósítónk jelentése szerint — 
simán haladnak előre. A miniszteri tár­
cák vállalására eddig Hieronymi Károly 
« kereskedelvmügy), Lukacs Lászlót (pénz­
ügy), Székely Ferencet (igazságügy), Ha­
zai Samut (honvédelem), Kabós Ferencet 
(földmivelésügy ) bírta rá, míg Berzeviczy 
Albert eddig csak rezerválja van.

Ezekből látható, hogy Khuen Héder­
váry tisztán ó-szabadelvü körökből állítja 
össze kabinetjét Ez a körülmény nagy 
konsternációt okozott az alkotmánypárt 
és a néppárt soraiban, amely pártok ma 
mar sokkal hűvösebben állanak Khuen 
vállalkozásával szemben, mint az első 
napúkban Azt mondják, hogy amit Khuen 
csinál, az nem „hatvanhetes koncentráció*,  
hanem tisztán az ó szabadelvüpárt föltá­
masztása és pedig ax ő rovásukra. A vá­
lasztásoknál előreláthatólag első sorban 
nem a nehéz függetlenségi, hanem a köny 
nyen elhódító hatvanhetes kerületekre ve­
tik magukat Kimennek és Tiszának ki­
éhezett hívei. Bántja őket az is, hogy 
Khuen és Tisza nagy gőgösen csak „má­
sodrendű hatvanhetesek*-nek  tekintik őket, 
akiket a programul és a kormányzati 
feladatok felöl meg sem kérdeznek, mint 
akiknek csak egy szabadságuk van . a 
kormányt támogatni.

A 48-as pártok kooperá­
ciója A harci kabinet alakítása mellett 
a napi politikában legnagyobb érdeklődést 
most a két függetlenségi párt együttmü 
ködösére, vagy egyesülősére irányuló tö 

rekvések keltenek. Mind a két párt kebe­
lében vannak egyesek, akik ebben az 
irányban fáradoznak.

A pártok vezetősége még nem fog­
lalkozott ezzel a kérdéssel, de minden­
esetre örvendetes jelenség, hogy mind a 
két párt teljes orővel szándékozik szem­
beszállni a Khuen-féle vállalkozással

A mai lapokban már mindenféle kész 
tervek és megoldások vannak közölve. 
Ezek teljesen az egyéni fantázia szülemé­
nyei. Még csak tárgyalások sem folytak 
eddig, nemhogy megállapodások jöttek 
volna létre.

Az értesülések szerint egyesülésről 
ezúttal nem lesz szó, hanem igenis lehet­
séges az összműködés valamely komoly 
formáját megtalálni.

I NAPI HÍREK.

•
Naptár : 1910. év januar 16., vasarnap, R. kath. : 

Jézus neve, (17 hétfőn, Antal remete), Protestáns: 
Marcz., hétfőn Antal*,  Görög-orosz: január 3. Mala- 
kiás, (4. hétfőn 70 apóst.), Izraelita : 5670. év, Sebat 6.
- Napkelte 7 óra 45 perc, napnyugta 4 óra 35 perc. 

Naphossza 8 óra 50 perc. — Holdkelte d. e. 10 óra 
47 porc, holdnyugta 10 óra 36 perc este.

Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Változékony, enyhe, elvétve csapadék.

Szerkes tőség és kiadóhivatal telefon száma: 14fcl.

A husdrágaság titka.
Hogy a fejünk búbjától a talpunk 

közepéig majdnem minden rajtunkvaló 
osztrák gyártmány, az már nem újság. 

| Bécs a mi gyámoltalan ipari helyzetünk 
í kihasználásával leszedi a zsírunkat, meg- 

nyuzza a bőrünket, anélkül, hogy tud­
nánk. Az üzleti ravaszságoknak olyan 
arzenáljával tör reánk, hogy szinte lehe­
tetlen a védekezés. De nemcsak az ipar 
az, ahol ilyen orvul bekerített helyzetben 
szenvedjük a gazdasági megaláztatást. Az 
embernek megáll az esze, ha a számokat 
nézi, hogy ami itthon terem, magyar föld 
nek, magyar erőnek szülötte, abból is a 
jobb és az olcsóbb — bécsi piacon ta­
lálható.

A budapesti marhavásárra január ti­
zediken 2437 marhát hajtottak föl. Ugyan­
akkor a bécsi vásáron 5056 marhát árul 
tak, miből 3296 magyar volt. Tehát a 
piacra hajtott magyar marhaállomány 

’ 856 al több volt ugyanazon napon Becs­
ben, mint Bpesten. Úgy ahogy van, rémes 
és elszomorító »ddig is, de tovább kell 
menni. A bécsi kinalat nagyobb lévén, 
4—6 koronával estek az árak, mig Buda­
pesten ugyanannyival emelkedtek a ma­
gyar marhaárak.

A mészárosok, marhakereskedők és 
egyes érdekeltek most jóizüt nevetnek 
azon a Kolumbusz-tojáson. Hogy mi ezt 
csak most fedeztük föl, holott evek, évti­
zedék óta rengeteg árakon Becsből im­
portált magyar húst ettünk. Mert sok 
vendéglős, ha ki akar tenni magáért, sőt 
ha nem akarja, hogy a drága bankett 
drága közönsége fejéhez vágja a pecse­
nyéé tálat, Bécsből hozatja a husi. Visz 
szahozatja a magyar húst, mert az első 
rangú marha Becsben kerül tagló alá, 
ahhoz magyar mészáros egyáltalán nem 
juthat hozzá.

Nem lehet azonban szótlanul elha­
ladni a mi siralmas gazdasági helyzetünk 
nek e mért földjelzője mellett. A számok 
rideg parancsa kötelez erre, a vámsorom 
pók elodázhatatlan felállítására, akár 
hogy intrikálnák a husdrágitó agráriusok

Géposztály! GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!! __________
A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok el­
készítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, 
szeszfőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, füllesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér:

Permetezögépgyártás Nagyvásári-utea sarkán, Szabadság-üt 1. sz. a. 9ÜST wStoSSÍS}
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— Naponkénti idöjoslas Előfizetőink 
kívánságára ezentúl mindennap híreink • 
elejen adjuk az aznapi naptárkivonatot s 
az országos meteorológiai intézet napi 
időjóslását. Az időjóslást mindennap dél­
után 5 órakor telefonon kapja szerkesz­
tőségünk, ez a jóslás a lap megjelenését 
követő 24 órára érvényes. Ilyenformán tehát 
a meteorológiai intézet által kiadott progno 
zist, mely a másnapi időjárásra vonat­
kozólag ad útbaigazítást, első kézbői az 
időjóslás kiadásának elsőórájában kézhez 
kapják olvasóink.

— Dr. Tegze Gyula búcsúja Tegze 
Gyula dr. jogakadémiai igazgató, a deb­
receni főiskola újonnan választott tanára, 
február elsején végleg eltávozik Kecske 
métről. Távozása alkalmából a Jogakadé­
mia polgársága a tanári karral s a távozó 
igazgató tisztelőivel karöltve nagyszabású 
bucsuestélyt rendeznek dr. Tegze Gyula 
tiszteletére, amelyre a rendezőség aláírási 
ivekkel hívja meg az érdeklődőket.

— Ismeretterjesztő elöadas a felsőké- 
rületi Part es Nepkörben. Vasárnap, f. hó j 
16 án délután 4 órakor a Felsőkerületi ' 
Part- és Népkörben ismeretterjesztő elő- j 
adás lesz. Az előadás tárgya Ausztria és ■ 
Magyarország közötti viszony ismertetése. ‘ 
Előadók : dr. Böszörményi Géza párttit I 
kár: Ausztria részei, földrajzi, néprajzi | 
viszonyai: dr, Garzó Béla ügyvezető párt­
elnök: Ausztria és Magyarország törté 
nelmi kapcsolata; dr. Mezei Pál párttag: 
A közjogi viszony Ausztria és Magyar- I 
ország között A választmány ez ismeret- • 
terjesztő előadásra szívesen látja a párti 
tagokon kivül az érdeklődőket is.

— Tapszervizsgalo Kecskeméten Rég- ‘ 
óta érezzük a szükségességét annak, hogy 
Kecskeméten is tápszervizsgálo intézet ' 
állíttassák fel. A sűrűn és nagyobb mér­
tékben előforduló élelmiszerhamisitások s 
általában iosz közegészségügyi viszonya­
ink föltétlenül követelik az intézet miha 
mari felállítását. Úgy tudjuk, hogy a vá­
rosi hatóságnál már régebb idő óta elő­
készítés alatt áll ez az ügy. Most, mint 
ez alábbi hir mutatja, a kecskeméti vegy 
vizsgáló intézet fölállítása mihamar a 
megvalósulás stádiumába jut, mert az 
államkormány bizonyára hallgatni fog az 
Omge föl terjesztésére s a város támogatá­
sával maga állítja föl a vegyvizsgáló in­
tézetet. A támogatást pedig városunk kész­
séggel megadja. A dolog ugyanis úgy áll, 
hogy az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesüiet az. élelmiszer kereskedelem te­
rén tapasztalható hamisításokkal foglalkoz­
ván, felterjesztést intézett a földmivelés- 
ügyi és kereskedelemügyi miniszterekhez 
melyben arra kérték, hogy a szoros érte 
lemben vett élelmiszertörvény megalkotá­
sáig az 1895. évi XLVI. te. hatályát az 
emberi összes tápanyagokra és élvezeti 
cikkekre, valami t ezek elkészítésénél 
használt edényekre is terjessze ki. Kívá­
natosnak tartja az Omge, hogy legalább 
a nagyobb városokban, a városok hozzá­
járulásával élelmiszer ellenőrző intézetek 
állíttassanak fel, melyek a budapesti orsz. 
m. kir. kémiai intézettel szerves összefüg- ; 
gésbe hozandók. Felterjesztésében kifejti 
az Omge, hogy mennyire szükséges, mi­
szerint az ellenőrzést fejlesztő vegyész 
szakvéleményében ne csak azt mondja ki, 
hogy valamely tápszer hamisítva van, 
hanem azt is, hogy közegészségügyi szem­
pontból a hamisítás kifogásolhatóé?

— Eljegyzés. Anka Zsigmond mező­
túri földbirtokos eljegyezte Boda Teréziát, 
volt Kincses Káról)nét.

— Arad köszöneté. Arad sz. kir. tör­
vényhatósági város ma egy meleghangú 
átiratban köszönte meg városunknak az 
a*  üli vesztőhely megváltásához küldött 
100 korona adományát.

Munkásgimnázium A Katona-Kör 
ily című előadásainak sorozatában ma dél- 
u án a Bolygó csillagokról tart vetítéses 
elő idast Gioz János főreálisk. tanár. — 
Kezdete lél 6 órakor, helye az Iparos- ! 
Tanonciskola.

— A Jogakademiarol A kecskeméti 
ref. Jogakadémián, mint megírtuk, január 
23-án kezdődik meg az 1909—10. tanév 
második féléve. A beiratkozások és beig- 
gatások január 7-től 22-ig, az alapvizsgák 
15—22 ig, az utólagos kólókviumok pedig 
január 15 ig tartatnak meg.

— Esküvő. Folyó hó 15 én esküdött 
örök hűséget Varga Gyula tatárszent 
györgyi okleveles jegyző Orbán József 
kedves leányának, Erzsikének.

— A Katholikus Legényegylet tánc 
mulatsága A Kecskeméti Katholikus Le­
gényegylet saját pénztára javára, százas 
rendező bizottságával, mint jeleztük. 1910. 
évi január hó 23 án, vasárnap az Otthon 
dísztermében ének, szavalat és felolvasás­
sal egybekötött zártkörű táncvigalmat ren­
dez. Kezdete fél 8 órakor. Belépő jegy 
személyenként 1 korona 20 fillér. Család­
jegy három személyre 3 korona. Karzat­
jegy személyenkint 60 fillér. Az egylet 
rendes tagjai a belépti dij felét fizetik. 
Pártoló tagok belépti dijat nem fizetnek. 
Műsor: 1. Felolvas Hock János orsz. kép­
viselő ur. 2. Zongorán játszik Csikvári 
Ernő ur. 3. Szaval itj. Tóth István jog 
hallgató ur. 4. Énekei a Kecskeméti Pol 
gári Dalkör. — Az elnökség tisztelettel 
kéri a rendezöbizottsági tagokat, hogy 
16 án, vasárnap délután 2 órakor az Egy­
let helyiségében báli értekezletre meg­
jelenni szíveskedjenek

— Vaiasztmanyi ülés A helyi Sajtó­
szövetség választmánya a napokban ülést 
tartott, amelyen a folyóügyek elintézésén 
kivüi határozatba ment, hogy a szövetség 
családias jellegű társasvacsora keretében 
folyó hó 16-án vasárnap este megünnepli 
Maurer János tagtárs 30 éve6 írói és 
szerkesztői jubileumát; határozatba ment 
továbbá, hogy kecskeméti születésű hír­
neves Íróinkat : Hevesi Józsefet és M u 
rai Károlyt, a szövetség tiszteletbeli tag­
jaiul leendő megválasztásra fogja ajánlani 
a választmány a közgyűlésnek s egyszers 
mind Hevesi József tiszteletére, aki ez 
évben érte meg 35 éves irói működésének 
évfordulóját, későbbén megállapítandó 
időpontban, a Katona József Körrel egyet- 
érlőleg, ünnepélyt fog rendezni.

— Sándor Erzsi Kecskeméten Öröm­
mel közöljük lapunk olvasóival, hogy a 
Kecskeméti Dalárdának sikerült a február 
hó 5 ik napján rendezendő Kuiuc estély 
hangversenyére Sándor Erzsi m. királyi 
operaházi tagot megnyerni Sándor Erzsi 
— kinek férje Bosnyák Zoltán miniszteri 
osztály tanácsos — nemrégiben került a 
m. kir Operához, de gyönyörű, hatalmas 
hangjával, igazi művészetével már eddig 
is meghódította az országot. Kecskeméten 
még nem énekelt s épen azért örülünk, 
hogy Sándor Erzsi művészetében gyö­
nyörködhetünk és igazi műélvezetben lesz 
részünk.

— Jubileumi társasvacsora. A hely­
beli Sajtószövetség ma, vasárnap este 8 
órakor a Kolossá vendéglő kistermében 
Maurer János urnák, a „Szőlőszeli és 
Borászati Lapok*  szerkesztőjének 30 éves 
írói és szerkesztői jubileuma alkalmából 
társasvacsorát rendez, amelyre a jubiláns 
tisztelőit, barátait és az érdeklődő közön­
séget ez úton is meghívja a rendezőség. 
Egy teríték ára 2 korona 40 fillér.

— Nepies eloadas. A Katona Kör ily 
cimü előadásainak sorozatában ma dél 
után Petőfi ünnepét folytatja és befejezi 
Marton Sándor gimn. tanár. Kezdete 4 
órakor, helye az Iparos Tanonciskola (Cse­
repes) földszinti belső terme.

— Jelmez estély A famunkások e hó 
30 án az Iparos Otthon dísztermében igen 
fényesnek ígérkező jelmez-estélyt rendez­
nek, melyre a meghívók e hét folyamán 
lesznek kibocsátva. Akik meghívót nem 
kaplak s arra igény t tartanuk, forduljanak 
a rendezőséghez (Munkás Otthon Tehén­
utca 269 szám). Az estélyen a legszebb 
jelmezes hölgy és a legérdekesebb jelme­
zes férfi meglepő jutalomban részesül.
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— Kacsuh Pongrác dr zenetörténeti 
előadásai a Katona Kör Szabadlyceumá- 
ban febr. 9 én kezdődnek és tartatnak 
virágvasárnapig minden szerdán.

— A keteves szolgalati idő. A hadi 
kormányzatnak az a szándéka, hogy az 
uj véderőtörvényt már jövő tavasszal az 
osztrák és a magyar parlament elé ter­
jeszti. A véderőtörvényt hosszadalmas, 
nagyon nehéz tárgyalások után, melyeket 
ez év őszén folytattak, végleg elkészítet­
tek. Ezt megelőzőleg szóbeli tárgyalások 
folytak az osztrák és magvar honvédelmi 
minisztérium és hadügyminisztérium között, 
melyek a megvitatott pontokra vonatko­
zólag teljes megegyezéssel végződtek. — 
A tárgyalások alatt kitűnt, hogy a három 
évi szolgálattól a kétévi szolgálatra való 
átmeneti állapot fölösleges. A hadügyi 
kormányzat ugyan a múlt év kezdetén 
még azt tervezte, hogy a még érvényben 
levő véderőtörvénnyel kapcsolatban a had­
sereg ujonclétszámának 125,001 > emberre 
való felemelését kéri, mert a létszám 
viszonyokat az annexió ideje alatt tett uj 
szervezések nagyon kedvezőtlenül befolyá­
solták, időközben azonban az uj véderő­
törvény létrejöttének kilátásai olyan ked­
vezően alakultak, hogy ilyen rövid időre 
az átmeneti intézkedés többé nem mutat­
kozott szükségesnek, mert a tavasszal a 
hadügyi kormányzat a véderőkérdések 
egész komplexumát előterjesztheti. A ta­
vaszig tehát föltétlenül a kél képviselőház 
elé terjesztik a kétéves katonai szolgálat­
ról és ezzel kapcsolatban az ujonclétszám 
fölemeléséről szóló uj véderőtörvényt. Ha 
a sorozásokig sikerül a törvény t megsza­
vaztatni, akkor jövő év októberében már 
csak két évre vonulnak be az újoncok; 
a katonai vezetőség azonban mindenesetre 
úgy számítja, hogy a legkésőbbi időpont, 
amikor a kétéves szolgálat érvénybe lép, 
1911. október elseje.

— Törvényjavaslat a községi takarék­
pénztárakról. Több városban — ezek kö 
zott Kecskeméten is — mozgalom indult 
meg, hogy jövedelmeik fokozására taka­
rékpénztárakat létesítenek, sőt egy ik má­
sik város, igy Kecskemét is, már az alap­
szabályokat is felterjesztette. E körülmény 
arra indította gróf Andrássy G\ula bel­
ügyminisztert, hogy a községi takarék- 
pénztárak intézményének egyöntetű sza­
bályozását törvény utján biztosítsa. Mint 
értesülünk, e törvény javaslat már jófor­
mán el is készült.

— Itt a tél Legalább is azt bizo­
nyítják a város környékén nagy mérték­
ben lábra kapott lopások, amelyek egész 
csendőrcsapalokat mozgósítanak a tolvajok 
kézrekeritésére. Ma iajosmizsei tudósilónk 
jelenti, hogy az ottani c^endőrség elfogta 
KÍrják István és Nagy Mihály Iajosmizsei 
napszámosokat, akik egy hét alatt körül­
belül 100 d irab aprójószágot lopkodtak 
össze Lajosmizsén. A tolvajokat letartóz­
tatták s átkisérték a kecskeméti járás- 
biróság fogházába.

— Korrepetitorno naponta néhány 
órai tanításra kerestetik gyermekek mellé 
azonnali belépésre Csak erélyes, jó ké- 
szültségü erők vétetnek figyelembe. — 
Ajánlatok bizonyitvány-másolatokkal „Tö­
rekvő*  címmel a kiadóbi kéretnek.

— Öngyilkosság Szabó Mihály nap­
számos, aki legutóbb Szijjártó Gergely 
máriahegyi szőlőjében volt alkalmazás­
ban. Szegeden öngyilkossági szándékból 
felakasztotta magát.

— Ebzárlat Abony, valamint Törtei 
és Jászkarajenő területén és környékén 
ebveszettség lépett fel. Mivel a veszett­
ség napról napra terjed, a nevezett he­
lyekre szigorú zárlatot rendelt el az állat­
egészségügyi felügyelő.

— Hivatalszolgát keresünk mielőbbi 
belépésre, véglegesítés után nyugdijjo- 
gosultsággal Jóirásu alkalmas egyenek 
jelentkezzenek a Hazai Általános fíiz 
tositb Társaság föü^ynöksé^énéí Nagy­
kőrösi utca, evang. egyház épülete.

I
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— Műszaki rajzok készítéséhez vagy 
könyveléshez esti órákban ajánlkozik mii 
szaki és kereskedelmi tisztviselő. Cim a 
kiadóhivatalban.

x Társas vacsorával egybe­
kötött táncmulatságot rendeznek a kecs­
keméti épitőmunkások, szakcsoportjuk 
könyvtára javára f. hó 16 án, vasárnap 
este 7 órakor a volt Klátik féle vendéglő 
nagytermében (I t. Petőfi utca 235. sz). 
Vacsora : marhapörkölt, saláta és bor tet­
szés szerint reggelig Bdéptidij férfiak­
nak 2 kor. 60 fillér, nőknek 1 kor: 80 
fillér. Jegyek előre válthatók a Munkás 
Otthonban a rendezőknél.

— Felvetetnek jutalékra helyben és 
a vidéki városokbani működésre: üuyes, 
elegáns megjelenésű, intelligens egyének 
(nők is). — Kereskedelmileg képzettek, 
gépírók és akik elsőrangú cikkek elaján 
lásában eredményes működést tudnak iga­
zolni, előnyben részesülnek. A felvett 
pályázó a reá bízandó értékek erejéig 
biztosítékot köteles letenni. — Ajánlatok 
bizonyítvány másolatokkal „Jó jövedelem*  
címen a kiadóba küldendők.

— Öt árva gyermek. Fel­
hivatnak mindazon gyermektelen szülök, 
kik szegénysorsu, egészséges árva gyer­
mekeket örökbe fogadni szándékoznak, 
hogy ebbeli óhajtásukkal forduljanak 
Benkő István kereskedőhöz, ki bővebb 
felvilágosítást nyújt bármely érdeklődőnek. 

Farsang a pusztán.
Bor, bicska, revolver.

Báli tudósítás.
Mikor Karnevál megrázza csörgős 

sipkáját s megérkezik Kecskemétre, nem- 
csak a jótékony stb. mulatságok számtalan 
sora kezdődik meg. hanem a tanyai mu­
latságok is kezdetüket veszik, igen sok 
anyagot szolgáltatva a lapok szenzációinak.

Ezekre a tanyai mulatságokra nem 
küldünk báli tudosilót s mégis azok egész 
lefolyásáról kimerítő, tárgyilagos re- 
feradákban számolhatunk be Hogy azután 
hogy jutunk ilyen szerencsés helyzetbon, 
szükségtelen bővebben megmagyarázni, 
mert a t. nyai mulatságokat hírből min­
den városi ember ismeri.

Lady patronesseket, pompás vesti- 
bulőket, Ricz Gézákat vagy Francoist 
hiába keresnőnk ezeken a mulatságokon, 
mert ott sampanerek helyett bor, cigány 
helyett tambura, mulatás helyett pedig 
virtuskodás s annak elmaradhatlan kife­
jezője bot, bicska, sőt nem egyszer revei­
vel járja.

A tegnapi napon meg is kezdődtek 
a tanyai mulatságok. Az elsőt e szezon­
ban Bugaczmonostoron rendezték, a szo­
kott formák között : borral, bicskával és 
revolverrel. Kakulya Kálmán volt a ven­
déglátó gazda, akinek vendégszerető haj 
lékában a bugaczmonostori társaság 
„crérnje*  volt jelen.

A hangulat emelkedésével egyidöbon 
az öklök s a fütykösök is a levegőbe 
emelkedtek.

Az ütések vagy hogy ne kerülgessük 
a szót, a szúrások Bulla László buuac 
monostori legényt érték, kin vagy 30 kés- 
szúrást s egy lőtt sebet találtak az orvosok.

A rendőrség a vizsgálatot azonnal 
megindította a tettesek kipuhatolására s 
az ügyészséget is felhívta a haldokló ál 
dozat kihallgatására.

Eladó vagy kiadó 
modern 6 szobás utcai lakás, kényelemmel, 
kocsiszín, 8 lóra istálló mellékhelyiségek 
február, esetleg május 1 ere, a város leg­
forgalmasabb helyén; továbbá külön 2 
igen csinos udvari szoba, ügyvédi vagy 
orvosi irodának, alkalmas. Azonkívül eladó 
rosta szánkó, kocsi, lámpák s egyéb haszná­
lati tárgyak. Értekezhetni néhai dr. Hantho 
István örököseivel II. tized, Széchenyi-tér 9. szám alatt. 362

A februári esküdtszék.
Kisorsolták az esküdteket.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint 
azt a Kecskeméti Lapok megírta, a na­
pokban sorsolta ki a februári esküdtszéki 
ciklusra az 1910. évi esküdtek lajstromá­
ból a szolgálatot tevő esküdtek neveit.

A tárgyalások e cikluson mindössze 
négy napot vesznek igénybe, ami örven­
detes eseménynek tekinthető a bűnesetek 
fogyó számára való tekintettel is.

A tárgyalásokon dr Kiss János el­
nök és Aág Miklós h elnök felváltva 
fognak elnökölni, mig a bírói karnak a 
következő tagjai fognak e cikluson funk­
cionálni: Tóth Antal, Daróczy János, 
Szeles György és Aág Miklós.

A kisorsolt esküdtek névsora a kö­
vetkező :

Radi Joakim, Poór Albert Kfélegy- 
háza. Szappanos Sándor Nagykőrös, Rét­
bei Ferenc, dr Popper Aladár Kecskemét, 
dr Krausz Mór Kfélegyháza, Wertheim 
Jenő Kecskemét, Sánta Vilmos Nagy­
körös, ifj Sivó Miklós Abony, Szabó 
Sándor Kfélegyháza, dr. Szigethy Lehel 
Kecskemét, Mihálovits Jenő Kfélegyháza, 
Nagy Elek Czegléd, Tábi Sándor Kfélegy­
háza, Weil Lajos Czegléd, dr Magyar 
József Kecskemét, Kapás Lajos Czegléd, 
Kádár Árpád Kfélegyháza, Potneházi Imre 
Kecskemét, Zakár Károly Czegléd, Szépe 
Ferenc Nagykőrös, dr Szabó Iván, dr. 
Mészáros Ferenc, Szegedi György. Marosi 
Ferenc Keéskernét, Keserű Antal Kfélegy­
háza, Khirer Ferenc Nagykőre, ifj. Kar­
dos Mihály Czegléd, ónodi Ferenc Kis- 
kunfélegyhá.

Pótesküdtek : Kneffel Lajos, Kéri 
Menyhért, Somogyi László, Papp István, 
Rothbaum Ignác, Poór Sándor, Schiller 
Adolf, Papp Imre, Reiner Sándor

Anyakönyvi kivonat.
I91D évi január ho ló-én.

Születések. Bóka halvaszülött fiú rk. 
Tercsi Mihály rk. Bartók Gábor György 
rk. Tamás Ilona ik. P. Varga Rozália rk. 
Pádár János rk. Vörös József Ernő rk. 
Sarkadi Juhász Terézia rk. Nagy Teréz rk.

Halálozások Szikéra István rk. 66 
éves. Kis Eszter rk. 7 napos. Földházy 
Páiné szül. Miháld Terézia rk. 50 éves. 
Özv. Nyúl Tó:h Pálné szül. Szabó Erzsé­
bet rk. 77 éves

Kihirdettetek Bene József ref. Hor­
váth Erzsébet ref. Varga István rk. Kosa 
Juliánná rk. Jójárt István rk. Meskó Te­
rézia rk

Házasságot kötöttek. Tóth István 
ref Tóth Juliánná ref. G Varga Gyula 
rk. Orbán Erzsébet ref. Mucsi Ferenc rk. 
Baranyi Maria rk Simon Mihály rk Szo- 
kolai Erzsébet rk Sólyom Sándor ref. 
Szathmári Juliánná rk. Kovács János rk. 
Kovács Etelka rk.

Heti műsor.

Vasárnap délután „Peleskei nótárius*  
félhek árak kel. Este „Helyreasszony*.

Hétfőn : Patason. B >hózat. Ujuonság. 
Páros bérlet.

Kedden : Sári bíró Páratlan bérlet. 
Szerdán : Nebánts virág Páros bérlet. 

M. Tu chányi Olga felléptével.
Csütörtökön : Nászinduló. Páratlan 

bérlet
Pénteken: Sasfiók. Félhelyárakkal.
Szombaton : Baba. Páros bérlet. M. 

Turchányi Olga felléptével
Vasárnap délu án : Szultán Félhely­

árakkal E->tn : Liliom. Bérletszünet.

Szén vásárló közönség figyelmébe 
A szénvásárló közönség szives figyelmét 
ezennel felhívjuk az általunk képviselt 
Várpalotai Ipartelepek részvénytársaság 

szalon brikett szenére, 
melyet vasút melletti telepünkön — a 
szolnoki kapuban, a volt Baromfi-teleppel 
szemközt — métermazsanként 2 korona 
70 fillérért, vagy darabonként 1 kraj­
cárért árusítunk, — esetleg házhoz is 
Szállítunk. Ezen brikett szén felette gaz­
daságos fütő anyag s tekintve, hogy az 
semmi szurkot, vagy kátrányt nem tar­
talmaz, — a vele való fűtés célszerű és ta­
karékossági szempontból megfizethetetlen. 
Rosenbaum A. cég 

tüzelőanyag telepe, Kecskemét.
ZZa.la.si- rxa-cy-ixtcza. 14;. 

Iroda telefon 16. Telep telefon 85.

Lakodalmi borok 
különböző választékban, kishordókkal is 
kaphatók III. tized, Könyök-utca 106. 
és 107. számok között levő szám nél­
küli házban, ahol kapuoszlopok (8 

kaphatok. 343

Haszonbérbe kiadó
Talfájában fekvő, Csikay Imre főszolga­
bíró ur tulajdonát képező mintegy 66 
kát. hold területi! ingatlan. Értesítést 
ad : dr. Stejskal Ottó ügyvéd Kecske 
méten, III. tized. Jókai-utca 178. szám.

Telefonszám 3 353
12220. tk 1909 szánt

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy ifzv. Kata, Míhályné Julianna. 
Kdaa László. Somod Isfoánné. Kása János. Kása ^reryely, 
^fí’ Pálné végrehajtatóknak 1000 korona, továbbá
kővetkező csatlakozóknak, nevezetesen dr. Fekete László 
ügyvédnek 600 korona, dr. Fodor Sándor ügyvédnek 
68 korona és Muior Sándor és nele Kozma Rozáliának 
60 korona tőke es jár iránti Szilágyi Sándor és neje 
Dékány Lidin ellen követelések kielégítése végett a kecs­
keméti 735 számú betétben A -|- 1 sor 1590. hrszatn 
alatt felvett es végrehajtást szenvedettek nevén álló 
1040 korona becsértékű ház és belsőségre é< pedig a 
747/880. tk. számú végzéssel özv Kasa Mihály ne Cseh 
Juli inna javára bekeblczett özvegyi haszonélvezeti jog 
épségben hagyása n ellett, t hát ennek terhével a bírói 
árverést elrendelte és hogy az 1910 évi február hó 9 
napjan d e 9 órakor ezen kir törvényszék 16. számú 
hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított és a hivatalos órak alatt a tlkvi hatóságnál, 
valamint Kecskemét varos házánál megtekinthető feltételek 
mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a 
Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ar kétharmadánál ala­
csonyabb áron az ngatlan el nem adható.

Az arverelők, a kir Kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21 tartoznak a 
becsar 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

A legmagasabb ígéretét tevő köteles nyomban a 
kikiáltási ár % szerint megállapított bánatpénzt az 
altala ígért ar ugyanannyi */o  áig kiegészíteni (Vn. 25. § )

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben u. m. 
az első reszt az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tandó 30 nap, a második részt ugyanazon naptól szá­
mítandó 45 nap, a harmadik részt, melybe a bánatpénz 
is beszamittatik, ugyanazon naptól 60 nap alatt minden 
egyes vételári részlet után az árverés napjától számí­
tandó 5*/ t kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok 
szerint a kecskeméti kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kecskemét, 1909 évi november hó 23. napjan
A kir. törvényszék tlkvi osztálya.

« Kiadó is. eladó is!
II tized, Szabadsag-út 7. számú házban 
több szoba bútorozva, vagy anélkül 
kiadó. A ház villaszerűén épült elöl 
gyümölcsös kerttel, rácsos kapuval, 
mint bérház jövedelmező, magán lakás­
nak is igen szép, azonnal eladó. Érte­
kezni lehet Szelendy József vendéglő 
jében II. tized, Lehel-útca 2. sz. alatt.
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Eladó föld.
Mária-kőz 84 szám alatti 3^3 négyszögöl 
föld lakóépülettel szabadkézből eladó.

Tudakozódhatni ugyanott. 285
Eladó ház és szőlő.

Ili, tized, Jókai utca 210. szánni ház és a 
Mária hegyben, 118. szám alatti 4 hold 
bortermő szőlő, veteményes földdel és lakó­
épülettel eladó. — Értekezhetni a tulaj­
donossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban levő 6 lóerejű Robey Cséplőgép 
olcsón eladó. 277

Egy jó forgalmú 
borbély- és fodrász-üzlet V

— családi ügy miatt — 
olcsón eladó, — azonnal átvehető.

Cim a kiadóhivatalban. 298

ZTyfifjÁ a Hl- tized, Kápolna utca 
(J* iUUÜ 20 sz. házban egy külön 
bejáratú tagas, utcai bútorozott szoba.Ertekez 

hét ni ugyanott 299

Önkéntes árverés.
Baiioszogben a helvetiai állomástól 10 percre 
Jenei tanár úr és a Szövetkezeti szőlő 
telep szomszédságában/ lévő 14 kát hold 
birtokom (felerészben szőlő, Merészben 
szántóföld) foiyó januar ho 18 an délelőtt 10 
oraker a helyszínen 1 irtán ió önkéntes ár 
veres útján egészben vagy részletekben 
eladom Uzv bzemerey Zsigmondne 304

Eladó, esetleg kiadó ház.
111. tized. Sétatér útca 60. számú ház, mely 
több rendbeli lakosból áll, jelenleg korcsma 
is van benne, tágas udvarral — kedvező 
fellelelekkei — eladó, esetleg haszonbérbe 
kiadó és azonnal elfoglalható. Ugyanott 
lehet értekezni a tulajdonossal. 270

Eladó ház. föld és szőlő.
A II tized, Hogy utca 88 számú 

11 A Z, mely all 5 egymásba nyíló szobá­
ból, konyhából, több kamrából, istállóból, 
hizlalóból, nagy pincéből és tagas udvar­
ból, — Agasegy házán 20 hold föld szőlő- 
ültetesre is alkalmas, — a Budai hegy­
ben 4 hold birtok, melynek tele mar be 
vau ültetve fejszőlővel, egy paszta pedig 
csemege-szőlővel; van rajta jó lakóház 
mellékhel)iség’kkel es kel kőkút, eladó 
Értekezni lehet a fenti számú háznál a 
tulajdonossal. 252

Vendéglő-eladás.
VII. tized, 4. sz alatti BEKE fele vendéglő 
es mulatohaz eladó. Foglal magában egy 
nagy tánc és éttermet, 4 szobát, 3 kony­
hát, 3 kamrát, pincét, fedett kugiizot, 
kertet és egyéb szükséges mellékhelyisé­
geket. — értekezhetni ugyanott a tulaj­
donossal 274

Eladó ház.
IV. tized, Tímár sor 109 szám alatti, 
Kaszap-kúttal szemben levő, teljesen uj, 
10 évig adómentes Ház, mely gazdál­
kodónak, vagy bármiféle üzlethelyiségnek 
igen alkalmas, szabadkézből eladó. — 
A fenti szám alatt a tulajdonossal lehet 
232 értekezni.

Vlori/Í hánr VI. tized, Kispacsirta- 
CllAUU llaL utca 107. számú ház, 
szabadkézből eladó — Szabó Laszloneval a 
106. szám alatt lehet értekezni. 308

Eladó fűszerűzlet.
Egy jóforgalinu fűszerűzlet, a legforgal­
masabb helyen, más vállalat miatt — 
azonnal eladó. Cim Neu Jdkab, Sörház­
sor 15. Szám. .Mg

Eladó ház.
VI. tized, Csongrádi nagy utca és Szolnoki­
utca 16. számú sarokház, — kedvező fel 
tételekkel — eladó Alku köthető ugyanott 
a tulajdonossal. 307

Fodrásznö
ajánlkozik házakhoz olcsó díj mellett. Szives 
megkereséseket kér: XI. tized, Sorház utca 
205 szám alatt, Lénárt Erzsiké ais

VldflÁ háT IV' ,ized’ Kakas-utca UldUU Udfli 477. számú ház, mely 
áll 2 szoba, 2 konyha, 2 nagy kamra, 2 
istálló és pincéitől, tágas udvar, hizlaló és 
jó kuttal, kerttel — kedvező fizetési fellé 
telekkel — szabadkézből eladó. Ugyanott 
lehet értekezni a tulajdonossal. 313

Eladó, esetleg kiadó ház.
Csongrádi-nagy-útca 114. szám alatti 
Csilléry ház, mely áll hat szoba, üve- 

| gezett folyosó, megfelelő mellekhelyi- 
i ségekből, kocsi-szinek, házmesteri lakás 
i stb két udvarral eladó, esetleg két 
| részben is kiadó. 329

Hézelad&s
J IV. tized, Talfái-kis úica 318. számú sarok 
f ház, mely üzlethelyiségnek vagy gazdái 

kodénak kiválóan alkalmas, szabadkézből 
eladó. — Alku köthető ugyanott a tulajdo-

; nossal. 315

; Sa.la.mozx Gyxxla.
in azol ó-niester

elvállal épület, bútor, szobapadló és 
sirracs befesteseit a legjutányosabb 
árak mellett. Kéri a nagyérdemű közön­
ség jóakaratú pártfogását. Lakása IV.

I tized. Szarvas-utca 181-ik szám alatt.

Kiadó lakás.
! Egy modern úri lakas a piachoz igen
i közel, mellékhelyiségekkel — esetleg 
> istállóval — teljesen külön udvarral, 

május hó I tol kiadó Felvilágosítás dr. 
Fodor Sándor ügyvédnél kapható. 334

Eladó szőlőbirtok.I
J Daroczy közön, a varostól 10 percnyi
; járásra, pormentes helyen, nyaralónak 

kiválóan alkalmas, özv. Dékány lm- 
í rené es özv. Sághy Mihalyné szőlője 
1 szomszédságában levő SZÖlÖbirtok 

eladó; — értekezhetni Csabanyi Péter 
szolnoki-úti szecska vágónál. 335

VJnrin háj Vl 39 sz haz>CllíXUU UlClflia a Klapka-utcában — 
i szabadkézből eladó. Az érdeklődök bővebb 
I értesítést ott nyerhetnek. 306

Eladó ház.
Néhai özv. Darida Jőzsefné-féle IX ik 
tized, Libasor 296. számú ház, szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárúsitóval, a törvényszéki 
palotával szemben. 9390

Kiadói
a X tized 178. szám alatt lévő házamba 
egy 30 ev óta fennáilo joforgalmu korcsma 
helyiség. Értekezni lehet ugyanott a tulaj­

donos Horváth Jánossal. 236

.Eladó ház.
IX. tized, 249. szám, Szegedi-ut és Zöldfa- 
utca sarok. Győré féle üzlethelyiség fűszer­
üzletnek, vagy borrnérésre igen alkalmas 
hely eladó; értekezni lehet Gyenes Elekkel, 

■ Széles utca 40. számú házánál. 314

Eladó szőlő.
Csáktornyái hegyben, a vasút mellett, igen 
jó karban tartott <35 útból álló szóló 6 
éves döntés, uj cserepes kunyhóval 
szabadkézbél eladó. — Tudakozódhatni 

&ajos esztergályosnál, VII. tized
63 szám, ahol egészséges szilvafa derekak 
a legmagasabb áron megvétetnek. 219

Eladó ház.
IV. tized, Árok-útcai 300. számú ház, 
mely 3 szép szoba, konyha, kamra, 
cserepes fásszinből áll, eladó. Az udvar 
kert, szivattyús-kúttal. 198

Fiadó ház,
i mely vendéglőnek van berendezve, 
l de úrilakásnak is kiválóan alkalmas

— betegség miatt — OlílClÓ. Cim a 
kiadóhivatalban. 231

Házeladás.
1 Kecskeméten, IV. tized 247. szám alatt, 

a Sutu- es Galamb-utcák sarkán levő 
uj bérház, — mely magában foglal négy 
utcai es két udvari lakást, 11 padolt 
szobával, s mellékhelyiségekkel, 227 

! négyszögöl udvar s kert telekkel, ked- 
| vező feltételek mellett, szabadkézből 
í eladó. Értekezni lehet a háznál lakó 
1 tulajdonossal. 340

Magános úr
i kévés tagból álló családnak egy szobai 
i konyha es kamrából álló lakást ad
1 kiszolgálásért. — Gyermektelen család 

előnyben részesül. Jelentkezni lehet e
• lap kiadóhivatalában, ahol a cim meg­

tudható. 361

Ingyen trágya.
; Aki a gyalogsági laktanyából a szemetet 
I elvállalja kihordani, az ott összegyűlendő 
i trágyát ingyen megkapja. Értesítést ad 
I ugyanott Gilicll JanOS kantinos. 300

| Eladó ház és szőlő.
' IV. tized, Kaszap utca 84. számú haz, 

melyben van egy utcai lakas tágas folyó 
sóval és két kisebb udvari lakás ; — az

' Orsz. Tanítói Arvaház mellett, mely a 
! varos belterületéhez van csatolva, 756
■ négyszögöl szóló — építkezésre igen al- 
I kalmas, Szabadkézből eladó. Fenti számú 
| házban értekezhetni a tulajdonossal. 349 

I Egy szobabeli bútor 
— elutazás miatt —

I olcsón eladó.
Megtekinthető mindennap 353

1 II. tized, Losonczy-utca 59. szám alatt.

; VárosfclcLjéxx
I £eak Jstván úr birtokán 7 kúp egeszseges jó 

kukoricaszar, 4 öl törek, 4 öl tiszta búza­
szalma — takarmánynak — ottani ete­
tésre olcsón eladó. Szálkái Lászlóval lehet 

értekezni ugyanott. 347

Eladó földbirtok.
fászkerekegyházán, a falu dűlőben, az 
izsáki múút közelében, 16 és fél hold jo 
minőségű szántóföld — tanyaépületekkel 
szabadkézből eladó. Ugyanott lehet érte­
kezni /ózstf tulajdonossal. 341
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Sóelárusitás nagyban és kicsinyben!
Minden joszágtartó gazdánál nélkülözhetetlen a MARHASÖ. Üzletemben árusítok 
50, 25 és 5 kilós blombázott zsákokban, — 5 és 10 kilós préselt alakokban 

IKST MARHASÓT, valamint szép fehér KONYHASÓT.
Egyúttal ajánlom kitűnő jo es szép hengermalmi es helybeli örletesü lisztjeimet 
olcsó árban, mivel kedvező kötéseim vannak, valamin! szép válogatott rozsa krumplit, 
tengerit, friss darát, korpát, zabot, árpát, kölest es kölesondot napi olcso arakon, szecskát 
nagy lisztes zsákkal 45 krajcáráért. Kiskereskedőket értesítem, hogy akinek
tavaszi vető bükkönymagra van szüksége, nálam olcsóbban beszerezheti, mint bárhol.

Telefon 122 Sdves pártfogás kérve, vagyok kiváló tisztelettel: Telefon 122

Dénes Gábor terménykereskedő, az Itcés-piacon.

Eredeti

varrógépe
az állványokban g;olyoa-csapagyn kkal 

legszebb varrásra
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak. 

Égj edüli raktár:
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai
Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 

^Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben. 
? III. tized, Kohary útca 194. sz.

Első Kecskeméti Bűtoriparosok Arűraktára,
Nagykőrösi utca 13 mint Szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

A legalkalmasabb alkalmi ajándék a szép és jó bútor.

9 Állandó nagy raktár
• saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

©

© D2K" Teljes lakberendezések
J függönyök, drapériák és ablakvédök, szalongarniturák, ebédlő-,

• hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

Eddig fölül múlhatatlan I
Maager Vilmos-fale valódi tisztított

Csak akkor valódi, ha a három 
szögű palack az itt levő sza­
laggal (vörös és fekete nyom *s 
sarga papíron* van védve.

Utánzásokat a törvény üldözi

máj olaj
törvényesen védett csomagolásban.

Sarga üvegenként 2 kor. Fehér üvegenként 3 korona.

■A

"■f

Maager Vilmostól, B csben.
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és 
könnyű emészthetőségénél fogva gtor 
mekeknek i« különösen ajánltatik es .....  mindama
eseteknél, melyeknél az orvos az egesz testi szervezet, 

különösen a mell és tüdő erősítését,

h test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, 
valamint általában a vér tisztítását el akarja érni

Kapható az osztrák-magyar ®»4i
monarkia legtöbb gyógyszertárában es vegyszer üzleteben

Főraktár es főelarusitása az osztrák magyar monarkia részére

VILMOS
Bécs. III 3. kér. Heumarkt 3.

r

értesítés.
Tisztelettel értesítjük at. közönséget, hogy 
a mellettünk lévő Fischer József úr fűszer­
es vegyeskereskedése átvétele folytán, üzleti 
helyiségünket megnagyobbítottuk, — s azt 
teljesen friss árúkkal újonnan berendeztük. 
Midőn a t. közönség eddigi szives pártfogá­
sát megköszönjük, egyben kérjük azt ré­
szünkre a jövőben is fentartani. Uzletünk- 

t ben állandóan kapható: saját termésű 
j palackos bor, naponta friss tea vaj (Fornai 
I uradalomból) Lucskay édes torma, friss 

pörkölt kávé, Gotischlig-féle tea és rum, 
Boih* ‘gyi Borviz, továbbá Zsombolyai 0 ás 
és saját őrlésű k myérliszt, korpa, dara; 
úgyszintén minden e szakmába vágó cikkek

1 1 .......■■■■ a legolcsóbb ...... .....
í arak mellett, pontosan lesznek kiszolgálva 

Tisztelettel:
síd.éi22137-i Testvérek 

Széchenyi tér, Gyümölcs piac. 274

Eladó ház és szőlő.
II. t. Füzes-tér Atilla utca 4. számú ház, 
mely áll 4 szoba, 3 konyha, speiz, 
üvegezett folyosó, nagy pince, sertés­
hizlaló és tágas udvarból; továbbá 
Szarkásban, a Lisztes-közön, Kása 
József szomszédságában 2 hold és 84 
négyszögöl gyümölcsös szőlő nagy 
zsindelyes kunyhóval és új tégla kúttal, 
kedvező fizetési feltételekkel, eladó, 

i Csapó Sándor tulajdonossal értekez- 
i hetni. lse

! hű? Az lized» Klapka-ú.
; J-V1CLU.U llcl/j. szám alatti Tatav- 

háznak a kir. törvényszék felé eső része, 
j mely áll egy tágas fatelepből, egy különálló 
, udvarból, két raktárhelyiségből — melynek 

egyike istállónak is használható, — két 
különálló kis lakásból, a szükséges mellék- 

* helyiségekkel együtt, fatelepnek, vagy 
; bármi más céjra 1910 évi május I re haszon 

berbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonosokkal
I a helyszínén. 273

Egy bútorozott
•ÚL-boai szoba esetleg 

előszobával kiadó.
Értekezhetni VIII. tized, Halasi kis utca 

64. szám alatt. 297

Hirdetés.
I
I Az özv. Somodi Sandorne tulajdonát kepezö 

s az alább megnevezett ingatlanok örök 
áron eladók :

1. Kisfáiban 36 hold szántó és kaszáló.
2. Gátéiban 13 hold kaszáló.
3 Budai országuto i 2 km. távolságban 5 

hold ssőlőnek vagy zöld-ég^s kertnek 
alkalmas föld

4. Mariaheg} ben, közvetlen az árvaház és 
a Máriaváros szomszédságában levő 580 
út gyümölcsös és bortermelő szőlő.

A tulajdonos özv Somodi Sandorneval érte­
kezhetni IV t., Kisbudai-utca 125. sz. a.

Kiadó
a Törvényszék mellett, V tized 192.
szánt alatt, Medziltradszky ügyvéd ur 

i által birt

iroda-kiely iség
folyó évi május 1 éré. — 333

Kiss F erenccel lehet értekezni.

P'od.rásznó 
ajánlja magát a nagyérdemű urhölgy 
közönség szives figyelmébe. Olcsón el­
vállalja a szakmájába tartozó munkát. 
Kiváló tisztelettel: MlCSUk Irma IV. tized, 
Szarvas utca 172. szám alatt. 342
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Legujabhéslegjohb háztartási szén a Józsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73,
100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Föelárusltó helye Kecskeméten:
JMT Zilzer A. cég, Mezei- és Trombita-utca sarkán. TM 
Cgjanoti ölfa, vágott csontszáraz akácfa, tűzifa, porosz koszén es budapesti koksz 

a legolcsóbban kapható. TSíl

Csak rövid ideig. “W!
Értesítem a t. vasárló közönséget, hogy raktáraim rendezese folytán mmdazon 
árúk, amelyek régebb idő Óta vannak raktáron, a következő leszállított 

ffcáf kedvezményes áron lesznek kiárusítva: TŐ®
Étkező készlet 12 személyre, díszes festes es aranyozással
Étkező készlet 6 személyre, díszes festes és aranyozással
Étkező készlet 6 személyre, finomabb es aranyozással .
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festes és aranyozással 
Teás készlet 6 személyre, finomabb festés es aranyozással 
Fekete kávés 6 személyre, díszes finomabb festes és aranyozással 
Kávés vagy teás csészék díszes festés es aranyozással 
Vizes-, boros- vagy söröskészletek, festve, aranyozva . 95
Pálinkás készlet festve, aranyozva.............................. 60, 80
Gyümölcsös állvány vagy befőttes tál, 6 darab tányérral 
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből .... 
Boros poharak, finom csiszolt üvegből.............................
Vizes poharak finom csiszolt üvegből...................................
Kés, villa egydarab angolacélból, párja .... 
Korcsmái üvegek korona hitelesítesse!.............................

kr.
kr.

12 frt 50 kr.
5 frt 50 kr.
6 frt 50 kr.
2 frt 80 kr.
3 frt — kr.
3 frt 25 kr.

— frt 20 kr.
és 1 frt 25 kr.
es 1 frt — kr.

— fit 60 kr.
15, 20, 30 kr.

3, 4 , 5 kr.
5 6 kr.

22 kr.
10 kr.

És még számos tárgyak mesés olcsó árért.Tta
Tisztelettel:

Körösi János üveg- és porcellánraktára
Rákóczi-út. Városi bérpalotában. Rákóczi-út.

oo o

feWOOtooo

Io o

Io o

Drogéria és Parfüméria nagy raktár Kecskeméten.
z

MINTSEM G£ZA
Alapítva: 1900. evben a ,.Vörös kereszt,4-hez. Alapítva: 1900 evben.

Mindennemű bel- és külföldi

Arcz-cremek, Hölgy-porok,

Kézfinoinitók.

Kölnj-vizek,
Szobaillatok,

Pipere szappanok,
Fog-cremek,

Fogporok,
I
8 
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Valódi rum és tea
Gyógvborok,

Kötszerek nagy raktara, 

Gyermek tápszerek. 
Likőr essenciák, 

Gyermek hintőporok,

Legújabb angol és francia 

illatszerek 
eredeti üvegekben és kimerve.

I
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Tüzelő anyagok elárusít ás a!
Értesítem a nagyérdemű közönségét, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

legyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ 
ződni arról, hogy mi különbség van fa és ía között. 
Szives pártfogást kerve, maradok továbbra is teljes tisztelettel: 

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utcza 151. saját ház.

A Kecskeméti 

Központi Takarékpénztár 
a helybeli pénzintézetek, 

részvénytársaságok (malmok) és szövet­
kezetek részvényeit és részjegyeit 
a legmagasabb napi árban 

megveszi 
és ugyanezen értékpapírok ott a leg- 
jutányosabban beszerezhetők, megbízás­
ból közvetíti a tőzsdén jegyzett minden­
nemű értékpapírok vételét és eladását, 
hosszú lejáratú (amortizációs) és egyéb 
jelzálog s kézizálog kölcsönöket folyósít, 
kölcsönt ad értékpapírokra és ezek 
esedekesse vált szelvényéit beváltja, 
takarékbetéteket a legmagasabb kama- 
tozás mellett elfogad, általában a bank­
ügyletek minden ágában a nagyközön­
ség rendelkezésére all és ezekre vonat­
kozólag az érdeklődőknek díjtalanul 
fölvilágositással szolgál. Ajánlja, mint 
legcélszerűbb alkalmi és újévi aján­
dékot, a közönség körében mar is köz­
kedveltségnek örvendő házi takarék­
perselyeit. Hivatalos órák: hétköznapokon d, 
e. 9 —12-ig. igazgatóság.

Máriavárosi állomáson
Elsőrendű 2-szer mosott 0 straui 

kovács-szén métermázsánként4 

kor., Porosz kocka-szen 3 kor. 80 fii!., 

diókoksz 4 kor. 60 fill.; tölgyhasáb 

tűzifa ölenként 32 kor.-ert kapható.

Telefon 173.

Siketnémák varrodája.
Az intézetet vezetősége a vég­

zett siketnéina leányok foglalkoz 
tatására B e n d e Ilona varrónő 
vezetésével női felsőruha-készítő 

műhelyt nyitott, 
ahol úgy a legegyszerűbb, mint a 
legúiabb divat szerint való megren­
delések elfogadtatnak. Amellett, 
hogy a ruhák készítése, kivitele 
a legkényesebb igényeket is 
kielégíti, inég a legjutányosabb 
árba is kerül, amiről a t. női kö­
zönség bizonyára rövid idő alatt 
meg fog győződni. 147

Földbirtok és szőlő eladás.
Puszta Bolháson néhai Schwarz Ignátz.601 
hold kitűnő minőségű szántóföldje 
fekete és barna homok és 60 hold első­
rendű fajszölö, megfelelő épületekkel 
es berendezéssel akár egestben, akár 
kisebb részletekben a legkedvezőbb fize­
tési feltételek mellett azonnal eladatik. — 
Ugyanott eladó: 20 darab fejős tehén; 
Nagyobb mennyiségű takarmányrépa eladó; 
(mm. 60 krajcár) 1 gő#cséplő garnitúra 6 
lóerős Nicholson gyártmány, 16 darab 
40 — 50 hliteres boroshordó és több kisebb 
boroshordó, tejgazdasághoz és a vajgyár­
táshoz szükséges berendezések. Ajánlat 
tehető még a következő ingatlanokra: 
Széc8ényi-tér 15. sz. alatti 2 utcára nyíló 
házra és a Libasoron levő hizlalótelep 
és lakóházra A részletes feltételek, akár 
a helyszínén Puszta Horbáson, akár Kecs 
keméten Széchenyi tér 15 szám alatt 
bármikor megtudhatók. Telephon 78 sz. 
Szemere Testvérek Széchenyi-ter 15. k

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó*  és Nyomda-Részvénytársaság köDyvnyomtató-műhelyében. 1910.


